

9 августа - День строителя

Строительство в Нижегородской области является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики. На конец 2019 года здесь насчитывалось более 4 тыс. строительных организаций, основную часть из которых составляли микропредприятия частной формы собственности (85,4%).

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», организациями различных форм собственности в 2019 году достиг 180,9 млрд. руб., увеличившись за год на 14,4 процента (в сопоставимых ценах), по России в целом - на 0,6 процента. По объему строительных работ Нижегородская область среди регионов Приволжского федерального округа находилась на 3 месте после республик Татарстан и Башкортостан, а среди регионов России – на 13 месте (из 85 территорий страны).

Важнейшим направлением строительной деятельности является строительство жилья. Ввод жилья в 2019 году достиг 1,4 млн кв. метров, что больше на 4,3 процента по сравнению с 2018 годом. За период 2015-2019 гг. было построено 6,6 млн кв. метров площади жилых помещений. В расчете на 1000 человек населения ввод общей площади жилья составил 439 кв. метров и вырос по сравнению с 2015 годом на 13,7 процента. Это в значительной мере позволило увеличить обеспеченность населения жильем (общей площадью жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя) с 26,1 кв. м в 2015 году до 27,8 кв. м в 2019 году. Лидирующее положение принадлежало индивидуальному жилищному строительству, доля которого за последние пять лет увеличивалась и в 2019 году составила 58,4 процента объема введенного жилья по области.

Среди муниципальных образований области наибольшие объемы жилищного строительства в 2019 году осуществлялись в Нижнем Новгороде, где было введено более четверти (25,4%) от сданной в эксплуатацию общей площади жилья по области в целом, а также в Кстовском районе – 22,5 процента, городе Бор – 9,6 процента. По совокупности в этих муниципальных образованиях области было построено порядка 58 процентов введенной общей площади жилья в области.

Помимо жилищного строительства в регионе ежегодно вводятся новые объекты социально-культурной сферы. Так, за последние пять лет введено в действие 4,1 тыс. мест в дошкольных и 6,0 тыс. мест в общеобразовательных организациях; 330 мест в больницах; 3,5 тыс. мест в учреждениях клубного типа; стадион на 45 тыс. мест, 3 плавательных бассейна, 9 физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивные залы; торгово-офисные центры и торгово-развлекательные комплексы, а также множество других объектов.

В целом строительство в области в 2019 году обеспечивало занятость 74,5 тыс. человек, или 6,4 процента среднесписочной численности работников всех организаций области. Несмотря на не самую высокую среднемесячную начисленную заработную плату – 22,8 тыс. руб. в 2019 году (64,6% от среднеобластного уровня), именно работники строительства решают одну из наиболее важных задач – обновление на современной технической основе производственных фондов, развитие социальной и жилищной сферы, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение производства материальных благ. По итогам 2019 года среднемесячная начисленная заработная плата строителей выросла на 9,3 процента к уровню 2018 года.

Нижегородстат искренне поздравляет всех работников строительства с профессиональным праздником, желает личных и трудовых успехов, продуктивной работы и много новых интересных проектов!